

Cene Vipotnik: PESEM SVITANICA

Zbežite sence, vzidi čisti dan!
Kdor si po tihih gozdovih zakopan,
komur zgubljeni prah v veselju plava,
kdor v ječah padel si od črnih ran,
glej, iz noči življenje vzplapolava.

Kdor si koval iz muke srečni čas,
ko so plameni siknili nad nas,
kdor si snetje pogumno izžgal povsodi,
odplakni v vroči luči svoj obraz,
po zemlji naj visoka pesem hodi.

Naj svoboda ljudi, naj čast, poštenje,
naj radostne pravice žuborenje
privablja iz temin pojoča dlan:
kar je velikega, rodi trpljenje,
zbežite sence, vzidi čisti dan!

Ob dnevu mrtvih

Občinski odbor zveze združenj borcev NOV Ljubljana Moste-Polje obvešča, da bo žalna slovesnost v počastitev padlih na URHU

I. NOVEMBRA OB 10. URI

Odbor vljudno vabi vse svoje člane oziroma občane, da se žalne slovesnosti udeležijo v čimvečjem številu.



... preteklost nas usmerja v sedanost in nam daje resnično voljo, da spominjamo tradicije v mobilizirano moč, ki povezuje starejše in mlajše v boju za razvoj naše socialistične samoupravne družbe ...

Naša SKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana Moste-Polje

XVI. LETNIK

23. OKTOBER 1975

ŠTEVILKA 11

BREZPLAČNO

TRAJNO PRIZADEVANJE ZA TRDNO GOSPODARSTVO

V zadnji številki Naše skupnosti smo objavili zaključke 14. seje občinske skupščine, ki so nastali v razgibanem političnem, gospodarskem in samoupravnem prizadevanju v naši občini za uresničevanje ciljev resolucije o družbenoekonomskem in socialnem razvoju SRS v letu 1975.

V smeri stabilizacijskih prizadevanj naravnane zaključke so sprejeli delovni ljudje tudi v vseh drugih celicah družbenega organiziranja širom po Jugoslaviji. Vsak dan pa v dnevnem časopisu že beremo o uspehih, ki nas prepričujejo o veliki zavzetosti in pripravljenosti delovnih ljudi na dolgotrajen in dosleden boj s slabostmi, ki jemljejo moč našemu gospodarstvu ter družbenemu razvoju nasploh.

Kako potekajo nadaljnja prizadevanja v naši občini, kako uresničujemo v družbenopolitičnih organizacijah in skupščini sprejete zaključke o stabilizaciji — to so vprašanja, o katerih bomo pisali danes kot tudi v vseh prihodnjih številkah Naše skupnosti.

IZVRŠNI SVET SKUPŠČINE OBČINE — STABILIZACIJSKE PROGRAME TUDI V OBČINSKI UPRAVI

Predsednik izvršnega sveta Bogo Bratina nam je povedal, da so zaključke 14. seje skupščine obravnavali na 47. seji izvršnega sveta v posebni točki dnevnega reda in sprejeli več sklepov. Tako so naročili vsem načelnikom občinskih upravnih organov in vodjem služb, da v skladu s sklepi skupščine pripravijo akcijske programe, v katerih naj zlasti predvidijo ukrepe za boljšo organizacijo dela, zagotovitev boljše discipline in boljše izkoriščanje delovnega časa ter zagotovitev hitrega in

sprotnega reševanja zadev, še zlasti tistih, ki imajo neposreden vpliv na doseganje boljših gospodarskih rezultatov v TOZD in drugih organizacijah, pa tudi zadev delovnih ljudi in občanov. Posebej je izvršni svet zadolžil davčno upravo, da podrobno preuči v sklepih skupščine obravnavane pomanjkljivosti in izdela program za ustrezno izboljšanje davčne službe. Kadrovska služba se je dolžna lotiti obdelave predlogov za dopolnitev oziroma spremembo obstoječe sistematiza-

cije delovnih mest. Pri izdelavi stabilizacijskih programov so vsi upravni organi in službe dolžni upoštevati še vsa druga stališča in priporočila, ki izhajajo iz sprejetih zaključkov na 14. seji skupščine. V izdelavo je treba vključiti vse družbenopolitične organizacije uprave in svet delovne skupnosti uprave. O spre-

jetih stabilizacijskih programih in ukrepih so dolžni izvršnemu svetu poročati do 30. oktobra. Prav tako je izvršni svet predlagal, da svet delovne skupnosti in IO sindikata pripravi izplačevanje osebnih dohodkov prek hranilnih knjižic kot pomemben stabilizacijski in varčevalni ukrep.

OBČINSKI SINDIKALNI SVET — TEMELJNA IN DOLGOTRAJNA NALOGA SLEHERNEGA DELAVCA

„Občinski sindikalni svet je že vodil pomembno akcijo o uresničevanju ustavne vsebine samoupravljanja v temeljnih organizacijah združenega dela,

neločljivo povezane z anomalijami, ki so slabile gospodarsko trdnost. Zaključki 14. seje skupščine pa so nam naložili še nove obveznosti,“ nam je dejala sekretarka občinskega sindikalnega sveta Rezka Svetek.

O sprejetih zaključkih skupščine so člani občinskega sveta (Nadaljevanje na 2. strani)



INDIJSKI PREDSEDNIK V ŽITU — Prve dni oktobra je bil na uradnem in prijateljskem obisku v naši državi predsednik republike Indije Fahrudin Ali Ahmed. 2. oktobra popoldne se je s svojim spremstvom ustavil tudi v kombinatu Žito. Ogleдал si je obrate na Šmartinski 154. Gostom smo ob enotnem obisku pripravili tudi razstavo in degustacijo naših izdelkov. — M. K.

POZIV... OK SZDL!

ob začetku javne razprave

Uresničevanje ustavnih načel je proces, ki zahteva vrsto korenitih sprememb v naši družbi. Oblikovali smo nov, delegatski način sprejemanja odločitev in delegatsko odločanje prenesli tudi iz skupščine. Z urejanjem novih razmerij pa posegamo tudi na nekatera področja, ki so bila vse doslej v veliki meri odtegnjena od neposrednega odločanja delovnih ljudi in občanov.

Tako je tudi področje globalne delitve dohodka in ustvarjanje enakih pogojev za življenje in delo vseh delovnih ljudi in občanov. Ker dve tretjini dneva preživimo v krajevni skupnosti, v kateri zadovoljujemo večino skupnih potreb po materialnih ali nematerialnih dobrinah, je torej krajevna skupnost mesto za reprodukcijo delovne (fizične in duhovne) sposobnosti delovnega človeka. Če je temu tako, moramo krajevni skupnosti in njenim možnostim za zagotavljanje obnove delovne skupnosti posvetiti vso pozornost. Eden pomembnih pogojev delovanja KS so materialna sredstva. Dosedanji proračunski način zagotavljanja sredstev za delo KS je vse premalo upošteval dejanske potrebe občanov v KS. Zato smo se v ustavi odločili za nov, demokratičnejši način zagotavljanja materialnih pogojev dela KS.

Tak način pa pomeni družbeno dogovarjanje in samoupravno sporazumevanje delovnih ljudi in občanov o tem, kolikšen del dohodka svojih organizacij združenega dela bodo namenili za zadovoljevanje svojih potreb v KS.

V okviru občin ljubljanske regije je že sprejet družbeni dogovor, ki obvezuje podpisnike v občinah, da do 1. decembra zagotovijo sprejem samoupravnega sporazuma o načinu zagotavljanja sredstev za financiranje potreb v KS.

Osnovni element teh samoupravnih sporazumov so delovni programi krajevnih skupnosti; seveda taki programi, ki jih delovni ljudje in občani skupno oblikujejo, jih usklajujejo s programi drugih krajevnih skupnosti in samoupravnih interesnih skupnosti ter s programi in zmogljivostmi organizacij združenega dela. Za tako oblikovane in tako sprejete programe krajevnih skupnosti bodo delovni ljudje in občani potem prispevali dogovorjeni del dohodka svoje TOZD, del neto osebnega dohodka ali drugače dogovorjen prispevek.

Novi način financiranja KS ne bi sledil intenciji ustave, če ne bi zagotavljal izenačevanja pogojev dela in življenja v vseh krajevni skupnosti v občini in zunaj nje. V ta namen je treba zagotavljati načelo vzajemnosti in solidarnosti, dogovorjeno financiranje skupnih investicij, delovanje družbenopolitičnih organizacij, funkcioniranje delegatskega sistema itd.

V delegatski tribuni objavljamo osnutek samoupravnega sporazuma o načinu združevanja, uporabe in upravljanja sredstev za financiranje programov krajevni skupnosti.

Osnutek sporazuma sta na podlagi regijskega družbenega dogovora, priporočil in stališč RK SZDL, ugotovitev gradiva skupščine RKS o aktualnih problemih razvoja krajevni skupnosti SRS ter številnih delovnih sestankov in razgovorov pripravili komisija zbora KS za povezovanje KS in OZD ter komisija za izdelavo srednjeročnih programov in spremljanje dejavnosti KS. O osnutku sporazuma so doslej razpravljali izvršni svet in predsedstvo skupščine ter izvršni odbor OK SZDL, ki so menili, da je osnutek dovolj izdelan za javno razpravo.

V osnutku so v 3., 4. in 7. členu podane konkretne postavke, ki pa nikakor ne pomenijo karkoli že dogovorjene višine za zbiranje in razporejevanje sredstev. Številke smo napisali le kot eno mnogih možnih variant, v javni razpravi pa naj se delovni ljudje in občani odločijo za konkretni predlog.

Javna razprava o osnutku mora zajeti čimveč delovnih ljudi in občanov. Nosilci in organizatorji razprave so osnovne organizacije sindikata v združenem delu, v krajevni skupnosti pa krajevne konference SZDL. Razprave naj bodo konkretne, pripombe na osnutek pa je treba posredovati do 8. novembra ob 8. uri na sindikalnemu svetu ali občinski konferenci SZDL. O pripombah na samoupravni sporazum bodo razpravljali in jih usklajevali skupščina občine, predsedstvo občinskega sindikalnega sveta in OK SZDL.

Na podlagi pripomb bo izdelan predlog sporazuma, ki bo objavljen okrog 20. novembra, v naslednji številki Naše skupnosti. Razpravo o predlogu samoupravnega sporazuma bosta zaključila predsedstvo občinskega sindikalnega sveta in OK SZDL na skupni seji v začetku decembra, ko bomo samoupravni sporazum tudi podpisali.

Razprava in sprejem samoupravnega sporazuma o načinu združevanja, uporabe in upravljanja sredstev za financiranje programov krajevni skupnosti je pomembna družbena in politična akcija. Zato naj ne bo nobene osnovne organizacije sindikata, ZSMS, krajevne konference SZDL, sveta KS, zveze komunistov in temeljne delegacije, ki o osnutku ne bi razpravljala.

Ustavna pravica in dolžnost vseh delovnih ljudi in občanov, še zlasti aktivistov KS in družbenopolitičnih organizacij je, da se z osnutkom v podrobostih seznanimo, ga podpremo ali damo morebitne pripombe nanj.

Le živahna družbena in politična akcija ter zavestna odločitev delovnih ljudi in občanov za tak način združevanja sredstev za skupne potrebe v krajevni skupnosti bosta zagotovila, da bodo programi krajevni skupnosti realizirani.

OGORČEN PROTEST

Moščani so se z ogorčenimi protesti proti nasilju fašistov v Španiji pridružili napredni svetovni javnosti, ki se zavzema za dosledno izvajanje deklaracije o človekovih pravicah in za mir v svetu. Delavci so z zborovanja poslali protestne brzojavke, na tisoče mladih pa se je udeležilo osrednjega protestnega zborovanja na Trgu revolucije.